Informacja GOK na Komisje.
1. Funkcjonowanie świetlic wiejskich. 

W gminie Zgorzelec w strukturze GOK jest 18 świetlic wiejskich. 
Świetlice są otwarte w określonych dniach i godzinach, w zależności od zaangażowania i potrzeb mieszkańców i posiadanych funduszy na działalność świetlic wiejskich. Bo to nie tylko opiekunowie świetlic są na umowach zlecenie,  i poszczególne zajęcia, ale też kółka dla dzieci, zajęcia plastyczne, aerobik itp., -
ale również to inne koszty związane z utrzymaniem tych świetlic, środki czystości, wszelkie media, prąd, woda, wywozy szamba, remonty większe, mniejsze. 
Świetlice pełnią też funkcje wystawiennicze, np. w Spytkowie mamy piękną wystawę „Pierwsi Osiedleńcy Spytkowa 1945-1960”.
W świetlicach odbywają spotkania z okazji świat cyklicznych, dzień babci i  dziadka, dzień Mamy, tworzenie wieńców dożynkowych, palm wielkanocnych.
W wielu świetlicach jest aerobik i ćwiczenia rozciągające. Jest brydż, piłkarzyki, rękodzieło.
W 8 miejscowościach działają przy świetlicach KGW. „Powstają potrawy”. 
Dużo fajnych działań wykonują nasze babeczki dla mieszkańców gminy. 

GOK odpłatnie wynajmuje świetlice na imprezy okazjonalne. I to jest dla mnie zawsze priorytet. 

W gazecie naszej Nowiny z Gminy Zgorzelec – jest wykaz w jakich dniach i godzinach są czynne świetlice i co się w nich dzieje. 
Przy niektórych świetlicach działają też siłownie, młodzież chętnie przychodzi, siłownie też je trzeba od czasu do czasu wyposażyć, naprawiamy co się da.
Wykaz siłowni – również w naszej gminnej gazecie. 
GOK prowadzi stronę internetową, bieżące aktualności i wydarzenia.



2. Przegląd stanu Bibliotek i czytelnictwa na terenie gminy.

Sieć biblioteczna w gminie Zgorzelec to:
Gminna Biblioteka w Łagowie i 5 filii bibliotecznych w terenie. 
Filie Biblioteczne mieszczą się w Radomierzycach, Jędrzychowicach natomiast 3 pozostałe filie – w budynkach szkolnych – w Trójcy, Jerzmankach oraz Żarskiej Wsi.
W bibliotekach oprócz wypożyczeń - prowadzone są działania w zakresie gromadzenia, opracowywania, selekcji, przechowywania i udostępniania zbiorów. Są podejmowane działania w szkołach i przedszkolach mające na celu promowanie czytelnictwa i bibliotek.  W zeszłym roku pięknie wyremontowaliśmy Gminną Bibliotekę w  Łagowie.
Jeśli chodzi o zbiory biblioteczne to w miarę posiadanych środków dokupujemy książki.  Ubytkujemy książki zniszczone oraz zdezaktualizowane.
Mamy ponad 20 tys. książek, Czytelników w ciągu roku zapisuje się różnie w różnych miejscowościach.
W bibliotekach prowadzone są dwa sposoby udostępniania zbiorów, 
Udostępnianie na zewnątrz, oraz udostępnianie prezencyjne czyli na miejscu w czytelni. Głównie korzystają dzieci i młodzież szkolna, oraz starsi. Starsza młodzież – okazjonalnie – lektury, bo oczywiście dominuje tylko Internet.
Dla szkół i przedszkoli – organizujemy lekcje biblioteczne, czynny udział w Kampanii Mała książka mały człowiek – akcja kończy się nagrodami i poczęstunkiem. Liczne zajęcia kreatywne. Ferie zimowe w bibliotekach. Wakacje w bibliotece.
W bibliotekach prowadzimy sprawozdawczość półroczną i roczną – wiec nie mam innych danych na dzień dzisiejszy. 
Mówię o tym szerzej we wrześniu – przy sprawozdaniu półrocznym.
3. Przygotowanie i plan organizacji zajęć rekreacyjnych w okresie letniej przerwy wakacyjnej dla dzieci i młodzieży.
4. Na dzień dzisiejszy nie mam przygotowanego planu  zajęć rekreacyjnych na okres wakacji – ponieważ nie wiem jakimi środkami będę dysponować.
